

安全巡逻 知识宣传 消防检查

消防员坚守岗位让安全不打烊



新春走基层

——节日我在岗——

文/图 本报记者 申东方

“今天中午人流量不小，咱们去执勤！”1月18日临近中午，东昌府区古城消防救援站站长邵垚一声招呼，10余名消防指战员闻令而动：或是提着灭火器，步行排查隐患，或是带齐装备，驾驶车辆机动巡逻。邵垚则带领其他指战员到光岳楼下的执勤点，准备安全知识，提供便民服务。

“小朋友，来学学消防安全知识吧。”两名指战员穿着人偶服装分发消防安全知识海报，吸引了过往群众的注意力。

“春节前后，我们不仅负责古城区

消防安全巡逻，向群众宣传消防安全知识，还要到辖区商铺查找消防安全隐患。”邵垚介绍。

日影西移，古城内人流渐少，消防指战员们可以稍事休息，为晚上开展工作养精蓄锐。晚上的巡逻和值守，是一天中的重头戏。为应对各种突发情况，执勤点备有常用药物和热水等物品，还为群众提供各类服务。73岁的市民李宏顺独自逛古城时，突发心脏不适，赶快到执勤点要了杯热水，服药休息片刻后身体状况好转；小朋友不慎走失，到执勤点求助，在指战员的帮助下找到了父母……这类暖心小事数不胜数。

根据辖区实际情况，古城消防救援站在米市街、水城明珠等处共设置了5个执勤点，以便开展消防救援、水域巡逻等不同类型工作。“最忙的时候，我们吃完早饭就要来执勤，中午轮流吃饭，一直忙到晚上10点多。”邵垚说，虽然辛苦，但能守护万家灯火，他感到十分荣幸。



消防指战员穿着人偶服装为群众分发安全知识海报

在涉民生案件专项集中执行行动中

阳谷县人民法院执结农民工工资528万元

本报讯(通讯员 王希玉 李海魁)1月12日早晨6时，阳谷县人民法院内警灯闪烁，20余名执行干警集结完毕，拉开了涉民生案件专项集中执行行动的帷幕。截至1月18日，阳谷县人民法院执行到位

528万元。

为让涉农民工案件胜诉当事人安“薪”过年，春节前夕，阳谷县人民法院重点围绕拖欠农民工工资等涉民生案件进行集中执行，铁腕出击，重拳治“赖”。

截至1月18日，阳谷县人民法院共拘传被执行人43人，执行完毕26件，达成和解16件，查封汽车4辆，查封房产8处，执行到位528万元。

该院党组成员、执行局局长张学山表

示，将继续加大对拒执行行为的打击力度，对涉民生案件开辟绿色通道，不断强化措施，坚持做到快立、快审、快执，努力维护农民工合法权益。

村头枯草起火 3名公交车司机联手施救

本报讯(通讯员 刘怀宝)1月19日，提起一周前村里的那起大火，旅游度假区朱老庄镇新城海村村民依然心有余悸。

1月11日下午4时20分，朱老庄镇新城海村村头发生火灾，K456路公交车司机路中孟、陈超、李锦菊协助村民灭火，避免了火灾带来的次生灾害。

经了解，当日，K456路公交车司机路中孟驾车即将驶出新城海村时，发现村头荒地中的枯草燃起大火。居民住宅和耕地就在不远处，如果不

及时将火苗扑灭，可能会带来无法估量的损失。于是，路中孟马上将车停好，提起车上的灭火器跑向着火点。

由于火势过大，路中孟使用了两支灭火器也未能将火扑灭。恰在此时，K456路公交车司机陈超和李锦菊也赶到现场，积极参与到救火中。同时，新城海村民也纷纷拿着铁锹、水桶等救火物品协助灭火，经过大家的共同努力，火情得到有效控制。在经过反复确认，确保没有复燃隐患后，3名司机赶忙返回了岗位。

路遇轿车着火 公交车司机毫不犹豫冲上去

本报讯(通讯员 刘怀宝)1月17日，车主张女士想起几天前那惊险一幕，依然感觉后怕。“幸亏公交车驾驶员的及时救助，才避免了我的损失，聊城公交的驾驶员真是好样的！”

张女士说的惊险一幕发生在1月13日早晨7时50分许。公交车司机吴玉洁驾驶K455路公交车在柳园路闸口路口等信号灯时，发现左前方有一辆小轿车右后轮上方冒起了烟。吴玉洁想到路口来往行人和车辆特别多，如果不及时灭火有可能引发更大危险。她快速向车内乘客解释后，

果断拿起车上的灭火器跑向着火车辆。

吴玉洁迅速拔掉灭火器保险销，对着车辆冒烟的位置进行喷射。很快就控制了火势。她仔细观察，确认无复燃可能后便匆匆返回岗位。

事后，吴玉洁表示，集团每季度都会进行消防演习和应急演练，平时的培训让她熟练掌握了灭火器使用方法和灭火步骤，所以在突发情况下能够沉着冷静处理，毫不犹豫冲上去消灭火情。

聊城市人民医院“网约护士”团队

为1600余名患者提供上门护理服务

本报记者 王文轩

“我父亲病重，无法下床，我们家在五楼，还没有电梯，要是没有‘网约护士’服务，我们真不知道该怎么办了。”患者家属张先生说道。

1月17日上午9时，市人民医院呼吸内科重症监护室主管护师、网约护士管理员王立恒刚下晚班，就开始了当天第一单“网约护士”登门护理服务。

据市人民医院眼耳鼻喉重症监护室护士长房永红介绍，2020年6月份，市人民医院接到了首例“网约护士”订单，“网约护士”业务自此正式开启，医院在接单后根据患者要求选派经验丰富的专科护士上门服务，包括老年人及行动不便患者常见的伤口造口护理、尿管胃管更换、康复护理和产后通乳、新生儿护理等服务。

“既要方便群众，又不能耽误正常工作。”随着王立恒和中医皮肤科护士长

乔小平结束晚班工作，两人立刻前往各自接单的患者家中进行护理服务。“去年底，我家老人需要清理造口，赶上乔护士长感染新冠病毒，她忍着嗓子干痛，通过视频一点一点地指导我给老人清理造口。”患者家属魏先生说。“‘网约护士’现在不仅是一个品牌，更是我们医护人员和患者之间的连心桥。”乔小平说道。

截至1月中旬，聊城市人民医院已有

700余名专业护理人员在“网约护士”平台进行注册，自“网约护士”团队成立以来，已经累计为全市1600余名患者提供了上门护理服务。

“其实，‘网约护士’是‘互联网+护理服务’最直接的体现，既可以精准对接出院患者和社区居民多样化需求，也可以让患者足不出户就享受到三甲医院的服务水平，切实为群众的生活带来了便利。”护理部副主任任晓凤说。